

# 党徽闪闪照万家

——郸城县钱店镇探索基层党建工作新模式纪实

记者 卢好亮 通讯员 梁辉 丁宇涛 宋彦伟

丹桂飘香金秋时,记者到钱店镇杨寨村采访,刚到老党员周克明家门口,就被大门上方鲜红的“党员家庭”牌所吸引。刚给村里五保老人修好房子的周克明急匆匆赶了回来,满脸汗珠,衣服上都是泥点子,胸前的党徽熠熠生辉。

周克明下意识在裤子上擦擦手,乐呵呵地指着“党员家庭”牌子说:“俺村每个党员家门口都有,时刻提醒我们要像个党员样,带头,多给群众干实事。”杨寨村有党员 73 名,仅 8 月份,村党支部就召开党员会议 3 次,组织党员深入农户 233 人次,解决矛盾纠纷 5 起,帮群众办实事 6 件。

“党建是根,党建是魂,抓好党建是做好基层各项工作的保障。”提起基层党建工作,钱店镇党委书记张天社深有感触。

该镇从健全机制入手,落实完善《党委班子成员认真履行职责制度》、《干部管理制度》、《镇村干部考核制度》等十项制度,用制度规范行为,用制度促进工作,全镇党员干部科学谋划,扎实干事,努力成事。

该镇加强党员干部管理,认真落实中央“八项规定”,严刹“四风”,并结合党的群众路线实践教育活动,号召全镇党员干部学习焦

## 定责任,建制度,“做”出样子

钱店镇党委牢固树立“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”思想,成立以镇党委书记为组长的党建工作领导小组。领导小组与各支部签订党建目标责任书,明确工作职责,

一级抓一级,一级带一级,确保各项工作责任到人、落实到位。

该镇从健全机制入手,落实完善《党委班子成员认真履行职责制度》、《干部管理制度》、《镇村干部考核制度》等十项制度,用制度规范行为,用制度促进工作,全镇党员干部科学谋划,扎实干事,努力成事。

该镇加强党员干部管理,认真落实中央“八项规定”,严刹“四风”,并结合党的群众路线实践教育活动,号召全镇党员干部学习焦

裕禄精神,当为民务实清廉表率。

钱店镇党委班子“带头做”,镇干部“学着做”,村干部、党员“比着做”。

孙堂行政村小孙庄变压器小,电压低而不稳,农田浇灌抽水困难。镇政府了解情况后,立即和乡

电管所联系,由乡里拿出 1 万多元

配套资金,更换了变压器。杨寨行政村东地危桥,年久失修,影响附近 9 个自然村群众的生产和出行。

镇政府了解情况后,立即和县交通部门联系,争取资金 3.8 万元,解

决了困扰群众的出行和生产问题。

今年 4 月份以来,钱店镇 1265

名党员共记录民情日记 6923 篇,

收集群众意见和建议 78 件,为群

众办实事 123 件,帮群众上致富项

目 8 个。

## 建阵地,造声势,“会”听民声

钱店镇高标准建设“三室八有”村“两委”,投资近 5 万元为各

村委会统一制作 81 块宣传板,印

刷各类档案资料 3 万多份,修复党

员远程教育网 6 个,确保党员活动

有阵地。

为营造党建宣传强大声势,该

镇围绕党的群众路线精神投入 10

余万元,制作不锈钢党建宣传牌

165 个,建成纵贯钱店全境至沈丘

县交界处的公路党建宣传长廊;在

镇政府内制作 8 个党建墙体宣

传板面,打造党建文化大院;要求

镇直机关围绕当前党建工作制作

宣传板面,树立大型过街不锈钢宣

传牌,建成党建宣传一条街。

(下转第二版)

## “美丽中原”油画展亮相周口

本报讯 (记者 徐启峰) “美丽中原——河南省油画写生作品展”近日在周口师院举行。市政协主席穆仁先参加开展仪式并观看展出作品。

近年来,河南省美术家协会组织我省百余名优秀油画家,先后到郑州新区、洛阳、嵩山、安阳等地进行采风活动,并创作了一大批饱含时代精神、技艺精湛的写生作品。

“美丽中原”油画展让大学生近距离感受油画创作的魅力,受到了他们的普遍欢迎。据了解,这次展出将持续到本月月底。

## 省工作组莅周检查土地卫片执法

本报讯 (记者 李莉) 10 月 14 日上午,以省发改委副巡视员张若石为组长的省土地矿产卫片执法检查组莅周检查验收。市委常委、副市长刘保仓出席会议,并就我市卫片执法检查情况向检查组作了汇报。

刘保仓在汇报中说,今年以来,按照国土资源部和省土地矿产卫片执法检查工作领导小组的部署,我市高度重视,积极行动,齐抓共管,全面开展了 2012 年度土地卫片执法检查工作,目前各项工作

基本完成。

据了解,开展此次检查验收的目的是全面掌握各地 2012 年度土地矿产卫片执法检查工作开展情况,督促各地在土地卫片执法检查工作中发现的问题整改查处落实到位,确保全面完成 2012 年度土地矿产卫片执法检查的各项工作任务。检查验收内容包括组织领导、制定下发通知和方案、宣传培训工作、图斑检查、组卷归档、组织督查的情况,以及针对发现的问题整改落实查处情况。



10 月 13 日是重阳节。当天,淮阳县曹河乡对评选出的“十大孝顺媳妇”进行隆重表彰。图为该乡“十大孝顺媳妇”——党路口村的位俐俐(左一)看着自己的奖品高兴得合不拢嘴。(记者 侯俊豫 摄)



连日来,商水县积极引导广大群众浇麦保苗。图为该县郝岗乡范庄村农民正在为麦田浇水。

(吕耀光 摄)

## 沈丘县认真学习贯彻习近平重要讲话精神

本报讯 沈丘县日前召开县委理论中心组会议,认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,部署 10 月份全县重点工作,进一步推进作风转变,确保全面完成全年各项目标任务。

该县要求全县各级党委(党组)理论学习中心组,把学习习近平总书记系列讲话精神作为重

要内容,通过集中轮训、组织研讨班、举办报告会等多种形式,全面理解讲话的重大意义,准确把握讲话的精神实质;结合实际,把学习习近平总书记讲话精神与转变经济发展方式结合起来,与转变干部作风结合起来,与开展群众路线教育实践活动结合起来,不断完善发展思路,

破解发展难题,提升工作水平。该县还要求全县各级领导干部带头学习、带头宣讲、带头贯彻,全面把握习近平总书记系列讲话的科学内涵,做到在学习上深一步、认识上高一层、实践上先一着,切实发挥模范表率作用。

(高永涛)

## 导读

周口新区在崛起之二

## 基础扎实 蓄势待发

详见今日第三版

# 广告

### 标题新闻

- 中央机关及其直属机构 2014 年度将招录 1.9 万余公务员
- 9 月下旬以来近八成省份猪肉价格下降
- 三季度末我国外汇储备增至 3.66 万亿美元
- 前三季度我国新增贷款逼近 7.3 万亿元
- 中央财政 50 亿元支持京津冀及周边地区治理大气污染

(均据新华社)

# 岁月铸辉煌 中帼谱华章

——市妇联五年工作综述

记者 宋海红

编者按:

周口市妇女第三次代表大会今日开幕。在这美好的日子里,我们欣喜地看到:一批优秀女性在各自工作岗位上,兢兢业业,乐于奉献,巾帼不让须眉,作出了突出贡献。她们以温柔和睿智诠释着文明与进步;用汗水和奉献印证着岁月的充实;以女性特有的善良、热诚、细腻、智慧,展示着人生的风采。

本报今日特推出通讯《岁月铸辉煌 中帼谱华章——市妇联五年工作综述》,向大家介绍五年来我市各级妇联组织务实进取、开拓创新、团结带领广大妇女积极投身周口经济社会发展的伟大实践。

岁月流金,巾帼争辉。市妇女第二次代表大会以来的五年,是周口妇女事业蓬勃发展的五年。在过去的五年里,全市各级妇联组织紧紧围绕大局,务实进取,开拓创新,谱写了周口妇女事业蓬勃发展的绚丽篇章。

党政关怀 社会支持

妇女儿童发展环境不断优化。

五年来,全市各级党委、政府逐步完善促进妇女发展、保护妇女儿童合法权益的政策体系,“党委重视、政府支持、妇联协调、社会参与”的妇女工作格局基本形成。

市委高度重视妇女工作,多次听取妇联工作汇报,对关心关注特困群体、女性进村“两委”、女性创业就业等工作作出重要批示,并先后出台《关于进一步加强党建带妇建工作的意见》、《关于集中建设妇联基层组织活动的实施意见》等一系列促进妇女儿童发展的政策,为妇女儿童事业发展与进步提供了有力保障。市委、市政府积极完善促进妇女儿童事业发展法规政策;各级人大通过立法和执法检查,有效遏制侵害妇女儿童合法权益行为;各级政协通过提案,加大对妇女儿童维权工作监督力度;妇工委成员单位出台一系列政策措施,保障妇女平等参与发展、平等享有发展成果的权益。同时,组织、宣传、农业、民政、财政、教育等部门,从政策、资金、信息、技术等方面为妇女事业发展提供有力支持,使妇女事业发展呈现了勃勃生机。

勇于进取 奋发有为

在经济社会发展中建功立业。

五年来,全市广大妇女发挥聪明才智,奉献青春年华,在全市经济社会发展各个领域、行业群芳争艳,绽放了周口女儿的靓丽风采。

投身经济社会建设贡献突出。在农村,广大妇女学技术、忙致富,全力参与发展现代农业,成为建设社会主义新农村的主力军。在城镇,在岗女职工爱岗敬业,创先争优,在各个领域发挥女性特有优势,尽展飒爽风采。

参与民主政治建设积极有为。广大妇女依法行使民主权利,参与国家和社会事务决策管理程度不断提高,新一届市人大代表、市政协委员比例分别达到 22.2% 和 26.1%。全市 100% 的村“两委”都有一名以上女性,妇女在基层民主自治中的作用得到有效发挥。周口市培养选拔女干部工作经验被“中国妇女网”推介。

妇女自身发展水平显著提升。一批学历高、能力强的知识女性,凭借自身实力跻身国家公务员队伍及各行各业的管理层、决策层。越来越多的专业女性进入科技、教育、文化、卫生等领域,成为推进我市科技进步及社会发展的力量。全市涌现市级以上“三八红旗手”539 名,“巾帼功勋”、“十大女杰”、“十大优秀女性”、“岗位女状元”、服务经济建设女模等 273 名,成为新时期巾帼建功的典范。

积极作为 务实创新

妇女工作整体水平显著提高。

五年来,全市各级妇联组织围绕中心,务实创新,使我市妇女工作整体水平得到显著提高。

引领妇女参与和谐社会建设开创新局面。为弘扬社会主义文明新风,倡导健康文明生活方式,市、县妇联共举办座谈会、文艺晚会、巾帼行业十佳评选、运动会等大型节日庆祝活动 268 场次,扎实开展“文明家庭”、“学习型家庭”、“廉洁家庭”、“低碳家庭”等家庭创建和“优秀母亲”、“十大女杰”、“好媳妇”、“好婆婆”等评选表彰活动,使家庭成员整体素质得到提高,社会风气得到转变,有力促进了家庭和社会的稳定。

关爱贫困儿童工作取得新业绩。五年来,市、县妇联加强与民政、计生、关工委、学校的协作,对春蕾女童、留守儿童等困境儿童摸底调查,建档立卡,积极争取爱德公益基金、爱慕阳光女孩、春蕾女童等公益项目,共慰问贫困儿童 2.6 万人次,捐赠学习、生活用品等价值 95.9 万元,与留守儿童结对子 16068 对,初步形成了各级领导关心重视、各部门密切配合、社会各界广泛参与的困境儿童关爱网络。

妇联组织自身建设取得新突破。在各级妇联组织和妇联干部中相继开展创先争优、“下基层、访妇情、办实事”和争做“四型”干部(即学习型、创新型、服务型、实干型)等活动,有力促进了各级妇联组织建设、作风建设和干部队伍建设。目前,全市共有乡镇(街道办)妇联组织 211 个、村(社区)妇联组织 5074 个,市县直机关、企事业单位妇委会 720 个。市妇联多次被评为全国维护妇女儿童权益先进集体、全国巾帼文明岗、全国城乡妇女岗位建功先进集体、全国妇女“双学双比”活动先进集体、全国示范家庭教育指导中心。市妇联领导班子连续五年被评为优秀领导班子。

五载奋斗写辉煌,五载汗水谱华章。市妇联主席李华表示,在今后五年时间里,全市各级妇联组织将以更加奋发有为的精神状态和求真务实的工作作风,不断开创我市妇女工作新局面。